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Kedves Közbenjáró Testvérek Európa-szerte! 

 

Szellemi és gyakorlati szempontok Litvániából, a baltikumból 
 
Bevezető Litvániához 
Litvánia észak-kelet Európában található, és Lengyelországgal, Lettországgal, Belorusszal és Oroszországgal határos. 
A baltikumban található országok között legdélebbre fekszik; a másik két balti ország: Lettország és Észtország. 
Lakossága körülbelül 3 millió, a fő beszélt nyelv a litván. A litvánok többsége (74%) római katolikus, de sok 
evangéliumi és karizmatikus gyülekezet is található.  
A 14. századtól a 18. századig Litvánia hatalmas és gazdag ország volt, szövetségben Lengyelországgal. Aztán 
majdnem 3 évszázadon át előbb az Orosz Birodalom, majd a náci Németország, végül a Szovjetúnió uralta, közte 
egy rövid függetlenségi periódussal 1918 és 1940 között. A náci rémuralom alatt szinte a teljes litván zsidóság 
megsemmisült. Ebben sok litván együttműködő is segített a németeknek. 1990 márciusában Litvánia volt az első 
szovjet tagköztársaság, amely kiszakadt a Szovjetúnióból és helyreállította függetlenségét.  
Ma Litvánia egy fejlett ország, magas jövedelemmel és fejlett gazdasággal, amely a humán fejlettségi index 
rangsorában nagyon magas helyen áll. A digitális infrastruktúra, a sajtószabadság és a boldogság terén is az 
élmezőnyben van. Fontos helyet foglal el az EU-ban és a NATO-ban. 
Hogy megismerjük Litvánia szemszögéből az ország helyzetét, feltettem néhány kérdést litván barátaimnak, 
Sigitának, Kristinának, Tadasnak és Jeffnek az országukról. 2024 júniusában találkoztam velük Litvániában, amikor 
Európa földrajzi középpontján nyilvános Biblia felolvasást tartottunk. Tadas zenész és közbenjáró szolgálata van, 
Kristina börtönben dolgozik, Sigita és Jeff az Agapé szolgálatnál dolgoznak. Válaszaikból állítottam össze az 
imatémákat. Látható belőlük hazájuk iránti szeretetük, a regionális helyzet iránti tudatosságuk és az Úr iránti 
szeretetük. 
 
Mely országok Litvánia legközelebbi barátai?  
Sigita, Tadas, Jeff és Kristina válasza: Litvánia kulturális és politikai szempontból legközelebbi barátai: Lettország, 
Észtország és Lengyelország. Közös történelmünk, kulturális világnézetünk és politikai elképzeléseink kötnek össze 
minket. Amikor kitört a háború Ukrajnában, Litvánia az egyik leginkább támogató ország volt, és a litvánok még 
mindig mélyen szimpatizálnak ottani testvéreikkel, és minden lehetséges módon próbálnak segíteni nekik. A 
Németországgal való politikai barátságunkat erősíti az itt állomásozó német NATO kontingens. Hozzátenném még 
Izraelt is, mert a litvániai Egyház egy része buzgón imádkozik Izraelért és kapcsolatot tart fenn az ott élő messiási 
zsidókkal. Végül nagyon értékes az a tény, hogy Izland volt az első ország, amely elismerte függetlenségünket!  
 
Mire vagytok a legbüszkébbek, amikor Litvániára gondoltok?  
Sigita így válaszol: „Csodálom és büszke vagyok a litván nemzet erejére, kitartására, szorgalmára és bátorságára, 
hogy nem adja fel, még akkor sem, ha tudatában van annak, hogy kis ország vagyunk.”   
Tadas így fogalmaz: „Személy szerint arra vagyok a legbüszkébb, hogy a 14. és 19. század között az ország nagyon 
nyitott volt a zsidók iránt, és a zsidó élet virágzott itt. A második világháború alatt azonban 95%-uk meghalt, ami a 
legmagasabb arány Európában, és ez továbbra is nagy sebet ejt nemzetünk történelmében.”  
Kristina büszke arra, hogy egy olyan nemzet tagja, amely Európa egyik legrégebbi nyelvét beszéli.   
Jeff: „A litvánokat már kisgyermekkoruktól tanítják arra, hogy segíteniük kell másokon. Litvánia emellett egy 
csendes és gyönyörű hely, gyönyörű erdőkkel és tengerparttal.” 
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Nyomd meg a gombot, és látogass el a 
Facebook oldalunkra, hogy értesülj a 
legújabb imakérésekről! 

 

Mi a legnagyobb aggodalmatok és imádságotok Litvániával kapcsolatban?  
Tadas: „Hogy Krisztus teste szeretetben, egységben és Isten erejében növekedjen, és minden megosztottság 
megszűnjön. Jelenleg Litvánia politikai helyzete nagyon instabil, ezért imádkozunk, hogy minél több politikus 
ismerje meg az Urat és kezdjen el neki szolgálni.” Sigita: „Litvániának új lelki ébredésre van szüksége. Nemzetünk 
nagy sérelmeket, politikai instabilitást, a nemzet megosztására irányuló ellenséges kísérleteket és a különböző 
történelmi időszakokban felnőtt generációk közötti szakadékot él át. Aggódom azért is, hogy a nemzetünk és az 
orosz és belorusz etnikai kisebbségek közötti szakadék ne növekedjen. Magam is vegyes családból származom, 
ezért ez engem is érint.” Jeff: „Hálásak vagyunk az itteni lelki nyitottságért. Az élet teljessége nem csak a 
karrierben és a pénzkeresésben rejlik, hanem Isten megismerésében is.”  
Kristina: „Imádkozom a határok és az ég védelméért a provokációk és támadások ellen, pl. a vilniusi repülőteret 
háromszor is bezárták a héten, mert Fehéroroszországból repülőgolyók érkeztek. Imádkozom Gitanas Nausėda 
elnökünk egészségéért és védelméért, mert úgy érzem, ő az, aki többé-kevésbé stabilan tartja a helyzetet, és 
nyitott a párbeszédre. Mindenekelőtt azért imádkozom, hogy minden ember megismerje Krisztust, mint 
Megváltóját.” 
Végül, van valami, amit szeretnétek mondani a többi európai kereszténynek?  
Tadas azt szeretné, ha tudnák, hogy Litvánia az öt legéneklőbb nemzet közé tartozik, híres dalfesztiváljaival, 
amikor kórusok érkeznek Vilniusba Litvánia és a világ minden tájáról, hogy együtt énekeljenek. Sigita így fogalmaz: 
„A nyugat-európai keresztényeknek azt szeretném mondani: legyetek nagyon figyelmesek, amikor hallotok a 
kelet-európai eseményekről, ne adjátok át magatokat a spekulációknak és a gyűlöletnek, ne legyetek naivak a jó 
és a rossz megkülönböztetésében, ne aludjatok, hanem tágítsátok látókörötöket arra, amit az Úr meg akar 
mutatni nektek.” Kristina így fogalmaz: „Azt tartom szem előtt, hogy a győzelem Istené, aki mindent irányít és 
mindent tud, hogy nem kell sietnünk, hanem az Ő lábánál kell maradnunk, amíg Ő nem parancsolja, hogy 
menjünk.” Jeff szavai zárják gondolatainkat: „Folytassuk az imádkozást, és kérjünk Istentől nagy dolgokat 
Európában. Ő a mi reménységünk, és valóban Ő az, aki újjáéledést hozhat az emberek szívében.” Ámen!  
Most, hogy meghallgattuk, mi van litván testvéreink szívében, imádkozzunk litvániai és a tágabb régióbeli 
testvéreinkért. Sok imatéma Lettországra és Észtországra is vonatkozik. 
 
Imatémák 

1. A kormány és a politikusok integritásáért és stabilitásáért. Imádkozzunk azért, hogy a keresztény 
politikusok széles körű befolyással és tanúságtétellel rendelkezzenek. Imádkozzunk Nausėda elnökért. 

2. Az összes egyházban élő testvéreinkért. Kívánjuk, hogy részesüljenek Isten szeretetében, egységében és 
erejében, és hatással legyenek országukra. Szűnjék meg a szellemi szegénység! 

3. Kívánjuk, hogy Litvánia és a többi balti ország összetartson, külső beavatkozástól mentes legyen, minden 
generáció egyesüljön, és minden nyelvet beszélők tiszteletben tartva és biztonságban érezzék magukat. 
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